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FICHE TECHNIQUE
MÉTHODOLOGIE DE L’ÉTUDE

Les différences significatives au seuil de 95% / 99% 
sont présentées dans le rapport par :   Cible : XX%

Cible : XX%

(Ecart significativement supérieur)

(Ecart significativement inférieur)

Mode de recueil 

Questionnaire 
auto administré 
en ligne (CAWI)

TerrainCible Échantillon

Décideurs issus d’entreprises de 
tous secteurs d’activité en 

France
Du 5 au 30 juin 2020

1 016 répondants (dont 244 
répondants issus du secteur de 

l’industrie)

X
X
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Les répondants
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ÉCHANTILLON
PROFIL DE L’ENSEMBLE DES RÉPONDANTS

Homme

Femme

42%

58%

2%
11%
13%

38%
30%

0%
7%

18-24 ans

25-34 ans

35-41 ans

42-52 ans

53-65 ans

66 ans et plus

Ne se prononce pas

Genre Age

Base : Ensemble (1 016 répondants) / Une seule réponse possible

Taille de l’entreprise
Chiffre d’affaires

38%

9%
5% 6%

19%
23%

Moins de 
50 Millions 

€

Entre 50 et 
99 Millions 

€

Entre 100 et 
199 Millions 

€

Entre 200 et 
500 Millions 

€

Plus de 500 
Millions €

Ne sais pas

10%
6%

12%

23%

31%

18%

Moins de
10 salariés

(TPE)

De 10 à 19
salariés
(PME)

De 20 à 49
salariés
(PME)

De 50 à
249

salariés
(PME)

De 250 à
4999

salariés
(ETI)

5 000
salariés et
plus (GE)
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ÉCHANTILLON
PROFIL DE L’ENSEMBLE DES RÉPONDANTS

Base : Ensemble (1 016 répondants) / Une seule réponse possible Base : Ensemble (1 016 répondants) / Une seule réponse possible

7%

4%

7%

8%

14%

15%

19%

26%

Autre

Direction juridique

Direction de la production

Direction des systèmes d’information

Direction administrative et financière

Direction marketing et
communication

Direction des ressources humaines

Direction générale

Direction Secteur d’activité

1%

2%

3%

3%

3%

7%

8%

9%

12%

12%

16%

24%

  Hébergement et restauration

  Hébergement médicosocial, action sociale

Enseignement

  Santé

Transports

Construction

  Services aux ménages

Commerce

  Information et communication

  Finance, assurance, immobilier

Administration publique

Industrie
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66%

34%

ÉCHANTILLON
PROFIL DE L’ENSEMBLE DES RÉPONDANTS

Base : Ensemble (1 016 répondants) / Une seule réponse possible

Avez-vous des fonctions 
d’encadrement / de management ?

Oui

Non
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RESULTATS
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Pratique du télétravail
avant la crise
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MISE EN ŒUVRE DU TÉLÉTRAVAIL AVANT LA CRISE

Avant la crise du Covid-19, votre entreprise avait-elle déjà mis en œuvre le télétravail pour ses salariés ?
Base : Ensemble (1 016 répondants) / Une seule réponse possible

ENSEMBLE DES DÉCIDEURS

56%

44% Oui

Non

Construction
62%

Service
64%

TPE/PME
53%

GE
81%

Direction administrative 
et financière

62%

Direction 
marketing et 

communication
67%

Grand Est
62%

IDF
70%

Bretagne
64%
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PROPORTION DE SALARIÉS CONCERNÉE PAR LE TÉLÉTRAVAIL AVANT LA CRISE

Quelle proportion de salariés avait la possibilité de télétravailler avant la crise du Covid-19 ?
Base : 574 répondants issus d’une entreprise ayant pratiqué le télétravail avant la crise / Une seule réponse possible

DÉCIDEURS ISSUS D’UNE ENTREPRISE AYANT PRATIQUÉ LE TÉLÉTRAVAIL AVANT LA CRISE

33%

18%
10%

10%

20%

9% Moins de 10%

Ne sais pas

10 à 24%

75 à 100%

50 à 74%

25 à 49%

Administration 
publique

83%

Moins de 50%
61%

50% ou plus
30%

Information et 
communication

48%

Finance, assurance, 
immobilier

44%

Services aux 
ménages

49%

TPE
71%

Direction administrative 
et financière

24%

Bretagne
94%

IDF
40%
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ANCIENNETÉ DE LA PRATIQUE DU TÉLÉTRAVAIL AVANT LA CRISE

Depuis combien de temps les salariés de votre entreprise peuvent-ils télétravailler ?
Base : 574 répondants issus d’une entreprise ayant pratiqué le télétravail avant la crise / Une seule réponse possible

DÉCIDEURS ISSUS D’UNE ENTREPRISE AYANT PRATIQUÉ LE TÉLÉTRAVAIL AVANT LA CRISE

39%

35%

13%

6%

7% Moins de 2 ans

Ne sais pas

Entre 6 et 10 ans

Entre 2 et 5 ans

Plus de 10 ans

Information et 
communication

30%

Moins de 6 ans
73%

6 ans ou plus
19%
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FORMES DE TÉLÉTRAVAIL PRATIQUÉES AVANT LA CRISE

Quelles formes de télétravail étaient déjà pratiquées au sein de votre entreprise avant la crise du Covid-19 ?
Base : 574 répondants issus d’une entreprise ayant pratiqué le télétravail avant la crise / Plusieurs réponses possibles, rotation aléatoire des items

DÉCIDEURS ISSUS D’UNE ENTREPRISE AYANT PRATIQUÉ LE TÉLÉTRAVAIL AVANT LA CRISE

2%

12%

22%

46%

60%

Ne sais pas

Télétravail permanent (100% en télétravail avec
quelques obligations de retour sur site)

Télétravail « à répartir » (ex : 5 jours par mois)

Télétravail occasionnel pour pallier des contraintes 
personnelles (ex : voiture en panne…) ou de crise 

(ex : grèves, pics de pollution…)

Télétravail régulier (ex : 1 journée fixe par semaine) Administration 
publique

76%

Administration 
publique

27%

Information et 
communication

28%

Finance, assurance, 
immobilier

75%

TPE/PME
20%

GE
79%

IDF
67%

Ayant mis en œuvre 
le télétravail depuis 6 

ans ou plus
30%

1,4 forme de télétravail 
citée en moyenne

Industrie
59%
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PRINCIPAL FREIN À LA MISE EN PLACE DU TÉLÉTRAVAIL AVANT LA CRISE

Quelle principale raison empêchait la mise en place du télétravail dans votre entreprise avant la crise 
du Covid-19 ?
Base : 442 répondants issus d’une entreprise n’ayant pas pratiqué le télétravail avant la crise / Une seule réponse possible, rotation aléatoire des items

DÉCIDEURS ISSUS D’UNE ENTREPRISE N’AYANT PAS PRATIQUÉ LE TÉLÉTRAVAIL AVANT LA CRISE

11%

12%

5%

6%

8%

9%

49%

Ne sais pas

Autre

Un manque de maîtrise des outils pour télétravailler

Une réglementation contraignante

Une activité non éligible au télétravail (les
caractéristiques du poste ne permettent pas de

réaliser le travail à distance)

Un équipement informatique inadapté

Un manque de confiance envers l'efficacité du
télétravail

Ayant des fonctions 
de management

10%

GE
67%

TPE
25%

Direction 
générale

15%

« L'habitude du fonctionnement 
en présentiel », « La démarche 

est en cours avec le CSE »
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PRINCIPAL FREIN À LA MISE EN PLACE DU TÉLÉTRAVAIL AVANT LA CRISE

Typologie des raisons « Autre » empêchant la mise en place du télétravail

Base : 55 répondants issus d’une entreprise n’ayant pas pratiqué le télétravail avant la crise

DÉCIDEURS ISSUS D’UNE ENTREPRISE N’AYANT PAS PRATIQUÉ LE TÉLÉTRAVAIL AVANT LA CRISE

25%

20%

13%

13%

9%

9%

4%

4%

4%

La question ne s'est pas posée avant

Opposition de la direction

Habitude du travail en présentiel

En cours d'étude

Pas d'accord de télétravail avec direction/syndicats

Poste pas adapté

Seule une partie de l'effectif est concerné

Crainte de perte du lien social

Toutes les raisons citées avant
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Pratique du télétravail
depuis la crise
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90%

10%

MISE EN PLACE D’UNE PREMIÈRE EXPÉRIENCE DE TÉLÉTRAVAIL DEPUIS LA CRISE

La situation de crise du Covid-19 a-t-elle déclenché la mise en place d'une 1ere expérience de 
télétravail dans votre entreprise ?
Base : 442 répondants issus d’une entreprise n’ayant pas pratiqué le télétravail avant la crise / Une seule réponse possible

DÉCIDEURS ISSUS D’UNE ENTREPRISE N’AYANT PAS PRATIQUÉ LE TÉLÉTRAVAIL AVANT LA CRISE

Oui

Non
Commerce

23%
TPE
31%

ETI
95%

Direction 
générale

17%
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PRINCIPAL FREIN À LA MISE EN PLACE DU TÉLÉTRAVAIL DEPUIS LA CRISE

Quelle principale raison empêchait la mise en place du télétravail dans votre entreprise pendant 
cette période  ?
Base : 42 répondants issus d’une entreprise ne pratiquant pas le télétravail depuis la crise / Une seule réponse possible, rotation aléatoire des items 

DÉCIDEURS ISSUS D’UNE ENTREPRISE NE PRATIQUANT PAS LE TÉLÉTRAVAIL DEPUIS LA CRISE

2%

2%

7%

19%

26%

43%

Ne sais pas

Autre

Une réglementation contraignante

Un équipement informatique inadapté

Un manque de confiance envers l'efficacité du
télétravail

Une activité non éligible au télétravail (les
caractéristiques du poste ne permettent pas de

réaliser le travail à distance)

Ayant des fonctions 
de management

53%

TPE
72%
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PROPORTION DE SALARIÉS CONCERNÉE PAR LE TÉLÉTRAVAIL DEPUIS LA CRISE

Quelle proportion de salariés a été éligible au télétravail pendant la période de crise du Covid-19 ?
Base : 974 répondants issus d’une entreprise pratiquant le télétravail avant ou depuis la crise  / Une seule réponse possible

DÉCIDEURS ISSUS D’UNE ENTREPRISE PRATIQUANT LE TÉLÉTRAVAIL AVANT OU DEPUIS LA CRISE

5%

11%

13%

16%

49%

4%

Moins de 10%Ne sais pas

50 à 74%

75 à 100%

10 à 24%

25 à 49%

Administration 
publique

41%

Moins de 50%
30%

50% ou plus
65%

Construction
46%

Enseignement
91%

Information et 
communication

93%

Finance, 
assurance, 
immobilier

89%

Services aux 
ménages

85%

Transports
47%

Ayant des fonctions 
de management

34%
TPE
89%

ETI
37%

Direction des 
ressources humaines

48%

Direction marketing et 
communication

82%

IDF
77%

Industrie
43%
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APPRÉCIATION DE LA MISE EN PLACE DU TÉLÉTRAVAIL DEPUIS LA CRISE

Diriez-vous que la mise en place du télétravail liée à la crise du Covid-19 a été plutôt :
Base : 974 répondants issus d’une entreprise pratiquant le télétravail avant ou depuis la crise / Une seule réponse possible

DÉCIDEURS ISSUS D’UNE ENTREPRISE PRATIQUANT LE TÉLÉTRAVAIL AVANT OU DEPUIS LA CRISE

85%

11%

3%

1%

Complexe et laborieuse

Hésitante et nécessitant un vrai temps d'adaptation

Rapide et vite opérationnelle

Ne sais pas

Administration 
publique

20%

Administration 
publique

8%

Service
92%

Direction de la 
production

97%

Direction administrative 
et financière

19%

Ayant mis en œuvre le 
télétravail depuis 2 à 5 ans

92%
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28%

57%

6%

2%
6%

RETOUR DU MANAGEMENT SUR LE TÉLÉTRAVAIL PENDANT LA CRISE

Suite à cette expérience dans ce contexte de crise, les retours des managers étaient-ils satisfaisants 
concernant le télétravail de leurs équipes ?
Base : 974 répondants issus d’une entreprise pratiquant le télétravail avant ou depuis la crise / Une seule réponse possible

DÉCIDEURS ISSUS D’UNE ENTREPRISE PRATIQUANT LE TÉLÉTRAVAIL AVANT OU DEPUIS LA CRISE

Non, plutôt pas Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Ne sais pasNon, pas du tout

ST OUI
85%

Finance, assurance, 
immobilier

40%

Ayant des fonctions 
de management

88%

Direction marketing et 
communication

38%

25-34 ans
16%

ST NON
9%

53-65 ans
64%

Ayant déjà mis en 
œuvre le télétravail 

avant la crise
32%

Ayant mis en œuvre le 
télétravail depuis 2 à 5 ans

91%

Estimant que la mise en place du 
télétravail pendant la crise a été 

rapide et opérationnelle
89%
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BÉNÉFICES DU TÉLÉTRAVAIL

D’après vous, quels sont les bénéfices du télétravail par rapport au travail effectué dans les locaux 
d’une entreprise ?
Base : Ensemble (1 016 répondants)/ Plusieurs réponses possibles, rotation aléatoire des items 

ENSEMBLE DES DÉCIDEURS

2%

4%

6%

7%

27%

29%

30%

42%

48%

60%

76%

Ne sais pas

Aucun bénéfice

Autre

Meilleure cohésion entre les collaborateurs

Meilleur engagement et fidélité des
collaborateurs

Argument pour recruter

Réduction de l’absentéisme

Economie financière pour les entreprises (moins 
de locaux…)

Meilleure efficacité des collaborateurs

Meilleure flexibilité des collaborateurs

Gain de temps pour les collaborateurs

Finance, assurance, 
immobilier

61%

Finance, assurance, 
immobilier

59%

Finance, assurance, 
immobilier

69%

Information et 
communication

57%

Information et 
communication

35%

Finance, assurance, 
immobilier

39%

N’ayant pas 
de fonction de 
management

81%

Ayant des fonctions 
de management

6%
TPE/PME

7%

ETI
36%

GE
69%

GE
60%

GE
63%

GE
10%

Direction des 
ressources humaines

39% Direction des ressources humaines
43%

Direction des systèmes 
d’information

40%

Direction marketing et 
communication

61%

Direction marketing et 
communication

52%

Direction 
marketing et 

communication
87%

Direction générale
7%

Ayant déjà mis en 
œuvre le télétravail 

avant la crise
79%

3,5 bénéfices cités en 
moyenne

« Éviter l'arrêt du fonctionnement de 
l'entreprise », « Favoriser la qualité de 

vie au travail »
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DÉSAVANTAGES DU TÉLÉTRAVAIL

A l’inverse, quels sont les désavantages du télétravail par rapport au travail effectué dans les locaux 
d’une entreprise ?
Base : Ensemble (1 016 répondants)/ Plusieurs réponses possibles, rotation aléatoire des items 

ENSEMBLE DES DÉCIDEURS

1%

6%

4%

6%

8%

9%

11%

21%

32%

32%

46%

46%

77%

Ne sais pas

Aucun frein

Autre

Pas adapté à l’activité de l’entreprise

Coûteux (matériels et outils informatiques, formations …)

Moindre efficacité des collaborateurs

Moindre engagement des collaborateurs

Risque de cyberattaque

Apporte des contraintes d’organisations supplémentaires

Difficile suivi/ contrôle des collaborateurs

Complexifie le travail en équipe et la créativité

Difficulté à organiser le temps de travail et l’équilibre vie pro/ vie perso

Risque d’isolement des collaborateurs

Administration publique
14%

Commerce
21%

Commerce
21%

Commerce
13%

Commerce
58%

Construction
19%

Enseignement
91%

Enseignement
63%

Information et communication
17%

Ayant des 
fonctions de 

management
35%

Ayant des fonctions de management
35%

Ayant des fonctions de management
9%

TPE/PME
37%

GE
10%

Direction générale
15%

Direction générale
10%

Direction des 
ressources humaines

85%

Direction des 
ressources humaines

43%

Direction des ressources humaines
13%

Direction de la 
production

90%

Direction marketing et communication
12%

25-34 ans
18%

Ayant déjà mis en œuvre 
le télétravail avant la crise

80%

Ayant déjà mis en 
œuvre le télétravail 

avant la crise
49%

3,1 désavantages cités 
en moyenne
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PROBLÉMATIQUES RENCONTRÉES CONCERNANT LE TÉLÉTRAVAIL

Quelles problématiques avez-vous rencontrées dans le cadre du télétravail lié à la crise du Covid-19 ?
Base : 974 répondants issus d’une entreprise pratiquant le télétravail avant ou depuis la crise / Plusieurs réponses possibles, 
rotation aléatoire des items 

DÉCIDEURS ISSUS D’UNE ENTREPRISE PRATIQUANT LE TÉLÉTRAVAIL AVANT OU DEPUIS LA CRISE

3%

26%

6%

10%

14%

23%

36%

38%

Ne sais pas

Aucune difficulté

Autre

...d’implication des salariés

...d’adaptation et de formation aux outils digitaux

...de mise en place des équipements informatiques

...de suivi des temps et charge de travail des salariés

...de management à distance

Administration 
publique

40%

Construction
52%

Enseignement
30%

Information et 
communication

41%

Santé
29%

Ayant des fonctions 
de management

42%

Ayant des fonctions 
de management

41%

TPE/PME
44%

GE
32%

Direction des 
ressources 
humaines

53%

Direction des 
ressources 
humaines

48%

Direction des 
ressources 
humaines

33%

Direction marketing 
et communication

43%

Ayant déjà mis en 
œuvre le télétravail 

avant la crise
29%

N’ayant pas mis en 
œuvre le télétravail 

avant la crise
28%

Ayant mis en œuvre 
le télétravail depuis 

moins de 6 ans
40%

« La gestion des enfants 
en télétravail »

1,8 problématique 
citée en moyenne
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OUTILS POUR GÉRER ET CONTRÔLER LE TÉLÉTRAVAIL

Quels outils vous apparaissent nécessaires pour gérer et contrôler le télétravail dans votre entreprise ?
Base : 974 répondants issus d’une entreprise pratiquant le télétravail avant ou depuis la crise / Plusieurs réponses possibles, 
rotation aléatoire des items 

DÉCIDEURS ISSUS D’UNE ENTREPRISE PRATIQUANT LE TÉLÉTRAVAIL AVANT OU DEPUIS LA CRISE

4%

4%

22%

16%

18%

23%

37%

54%

Ne sais pas

Autre

Pas d’outil : suivi informel fondé sur la confiance

Statistiques des temps de connexion

Système de suivi des temps de travail (badgeuse à distance, 
déclaration…)

Temps passés par tâche, suivi d’avancement et mesure de la charge 
de travail

Tableau de bord d’équipe pour répartir le travail entre télétravailleurs, à 
la journée ou à la semaine

Outils de communication et de partage de documents 
(visioconférences, Dropbox …)

Commerce
29%

Construction
36%

Information et 
communication

65%

Santé
29%

Santé
27%

Ayant des fonctions 
de management

57%

Ayant des fonctions 
de management

42%

TPE/PME
23%

TPE/PME
27%

GE
28%

Direction des 
ressources 
humaines

27%

Direction des 
ressources humaines

27%

Ayant déjà mis en 
œuvre le télétravail 

avant la crise
26%

2,1 outils cités en 
moyenne
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NIVEAU DE SURCHARGE DE TRAVAIL PENDANT LA CRISE

La mise en place du télétravail pendant la crise du Covid-19 a-t-elle généré une surcharge de travail pour :
Base : 974 répondants issus d’une entreprise pratiquant le télétravail avant ou depuis la crise / Une seule réponse possible, rotation aléatoire des items 

DÉCIDEURS ISSUS D’UNE ENTREPRISE PRATIQUANT LE TÉLÉTRAVAIL AVANT OU DEPUIS LA CRISE

18%

34%

30%

8

8

8

70%

51%

50%

Non Oui

Non           Oui

La direction des systèmes d’information

Les managers / chefs de service

La direction des ressources humaines

NSP

12%

15%

20%

Administration publique
81%

Finance, assurance, immobilier
78%

Construction
66%

Enseignement
70%

Ayant des fonctions 
de management

59%

Ayant des fonctions 
de management

55%

TPE/PME
37%

TPE/PME
27%

TPE/PME
37%

Direction des 
ressources 
humaines

76%

Direction des 
ressources 
humaines

80%

Industrie
36%

Direction des 
systèmes 

d’information
84%
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NIVEAU DE CONFIANCE ENVERS LE TÉLÉTRAVAIL DEPUIS LA CRISE

Depuis la crise du Covid-19, faites-vous davantage confiance :
Base : 974 répondants issus d’une entreprise pratiquant le télétravail avant ou depuis la crise / Plusieurs réponses possibles, rotation aléatoire des items 

DÉCIDEURS ISSUS D’UNE ENTREPRISE PRATIQUANT LE TÉLÉTRAVAIL AVANT OU DEPUIS LA CRISE

13%

41%

45%

72%

Ne sais pas

à la productivité des salariés en télétravail

à l’implication des salariés en télétravail

au potentiel du télétravail

Finance, assurance, 
immobilier

63%

GE
55%

Ayant déjà mis en 
œuvre le télétravail 

avant la crise
49%

Ayant constaté une mise en 
place du télétravail rapide et 

vite opérationnelle
44%

Ayant constaté une mise en 
place du télétravail rapide et 

vite opérationnelle
48%

1,8 mention citée en 
moyenne
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37%

41%

10%

5%
7%

INTENTION DE DÉPLOIEMENT DU TÉLÉTRAVAIL À L’AVENIR

A l’avenir, depuis la mise en place du télétravail liée à la crise du Covid-19, pensez-vous que le télétravail 
sera davantage accordé aux salariés de votre entreprise ?
Base : 974 répondants issus d’une entreprise pratiquant le télétravail avant ou depuis la crise / Une seule réponse possible

DÉCIDEURS ISSUS D’UNE ENTREPRISE PRATIQUANT LE TÉLÉTRAVAIL AVANT OU DEPUIS LA CRISE

Non, plutôt pas

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Ne sais pas

Commerce
26%

ST OUI
78%

ST NON
15%

Non, pas 
du tout

Information et 
communication

87%
Finance, assurance, 

immobilier
87%

GE
49%

Ayant déjà mis en 
œuvre le télétravail 

avant la crise
86%

Ayant constaté une mise en 
place du télétravail rapide et 

vite opérationnelle
79%
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22%

31%
22%

25%

ENTRETIEN RÉALISÉ SUR LES CONDITIONS D’ACTIVITÉ ET LA CHARGE DE TRAVAIL

Un entretien doit être réalisé chaque année afin de faire un point sur les conditions d'activité du salarié et sur 
sa charge de travail. Dans ce cadre, votre entreprise a-t-elle mis en place des actions de management pour 
réaliser ces entretiens concernant le télétravail ?
Base : 974 répondants issus d’une entreprise pratiquant le télétravail avant ou depuis la crise / Une seule réponse possible

DÉCIDEURS ISSUS D’UNE ENTREPRISE PRATIQUANT LE TÉLÉTRAVAIL AVANT OU DEPUIS LA CRISE

Ne sais pas

Oui, l’entreprise 
l’a déjà fait

Non et l’entreprise ne 
prévoit pas de le faire

Non mais l’entreprise 
prévoit de le faire

Administration 
publique

28%

Finance, assurance, 
immobilier

30%

GE
33%

TPE/PME
26%

Direction générale
40%

Direction des 
ressources humaines

40%

42-52 ans
26%

25-34 ans
32%

Ayant déjà mis en œuvre le 
télétravail avant la crise

30%
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